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Strategický projekt Ústeckého kraje - Transformační centrum Ústeckého kraje má hledat
odpovědi i na otázky možností dalšího využití území po těžbě. Téma komplexní revitalizace
post-těžebního území realizuje Regionální rozvojová agentura ÚK prostřednictvím nových
expertních kapacit.

Radovesická výsypka představuje území, které je v kontextu post-těžebních ploch unikátní. Její
svébytná a dramatická morfologie spolu se značnou plošnou rozlohou a atraktivními sukcesními
plochami vytváří specifické prostředí, ke kterému si lidé již nyní aktivně hledají vztah a začínají jej v
různých formách užívat. Již v počátcích rekultivace byla tato plocha uvažována jako rekreační zázemí
přilehlých sídel. Zároveň je to jedna z mála čerstvě rekultivovaných ploch, na které se neplánuje
masivní výstavba fotovoltaických elektráren. Ke své jedinečné identitě má území výsypky již
nakročeno, i z toho důvodu bylo právě území Radovesické výsypky zvoleno jako první pilotní projekt
4. pilíře Transformačního centra Ústeckého kraje.
 
Mezioborový tým složený z odborníků na územní a krajinné plánování, urbanismus, životní prostředí,
regionální rozvoj a participaci společně s místními aktéry nastavoval vhodné nástroje a obsah dalšího
rozvoje Radovesické výsypky. Téměř rok trval intenzivní analytický a participativní proces, do
kterého byly v této iniciační fázi zapojeni především zástupci dotčených obcí, majoritní vlastník
pozemků (SD a.s.) a spolky, které prostor výsypky již užívají ke svým aktivitám. Od jara 2023
proběhla řada individuálních setkání, tři kola kulatých stolů a doprovodných aktivit tak, aby Vize
rozvoje a výsledný Rámcový plán reflektovaly potřeby vycházející z území. Společná setkání také
vybízela ke koordinovanému přístupu rozvoje, kterou území rozkládající se na katastrech více obcí
potřebuje.
 
Vznikl dokument, který podstoupil intenzivní připomínkovací proces. Rámcový plán rozvoje je
neformálním plánovacím nástrojem, který v jednom dokumentu shromáždil kontext a dostupná data
o území včetně návrhu dalšího rozvoje a popisu dílčích kroků. V úterý 11.6.2024 byl na závěrečném
setkání předán zástupcům dotčených obcí a může jim nyní sloužit jako potřebné vodítko ke
koordinovanému rozvoji území.
 
https://www.kr-ustecky.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=1787777&id_org=450018
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